
Θέματα προαιρετικών παρουσιάσεων 

σεμιναρίου 

Α’ ΚΥΚΛΟΣ: ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ 

Κινεζικά ιδεογράμματα: δομή. 

Κινεζικά ιδεογράμματα: τρόποι ταξινόμησης. 

Μετρικές μονάδες: τί εξυπηρετούν; 

Κινεζικές αντωνυμίες ευγενείας vs. ελληνικός πληθυντικός ευγενείας: γιατί 

εξελίχθηκαν έτσι; 

Κινεζικές αντωνυμίες 3ου προσώπου vs. αντίστοιχες ελληνικές: 

ιδιαιτερότητες. 

 

 
Β’ ΚΥΚΛΟΣ: ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΙΣΤΟΡΙΑ 

Ο δρόμος του Μεταξιού – Παπαχαρισίου Αικατερίνη 

Το εκπαιδευτικό σύστημα της Κίνας – Ζυγομήτρου Παναγιώτα 

Μπάι Σου Τζεν: ο ερωτικός μύθος της γυναίκας – φίδι – Τσακουρίδου 

Μαρία 

Το σινικό τείχος – Κραββαρίτου Ραφαέλα 

Το φορολογικό σύστημα της Κίνας: σύντομη περιγραφή – Ζαββά Γεωργία 

Από την Ελλάδα στην Κίνα, κι από εκεί στην Ιταλία: η αφήγηση της 

Σταχτοπούτας. (Βλ. στο η-κλας «Μία ελληνική ιστορία που έφθασε ως την Κίνα;») 

Κινεζικό μετάξι: ένας αρχαίος θησαυρός – Δινοβίτση Δήμητρα 

Νεφρίτης: ο πολύτιμος λίθος που λάτρεψαν οι Κινέζοι 

Κινεζικά επίθετα: μονοσύλλαβα, δισύλλαβα και πολυσύλλαβα 

 Κινεζικά μικρά ονόματα: τρόπος σύνθεσης και επιλογές 

Η σοφία των κινεζικών παροιμιών – Χατζηευστρατίου Πετρούλα 

Κινεζική καλλιγραφία: είδη – Λογδανίδου Αικατερίνη 

Ο Κομφούκιος: σύντομη παρουσίαση της ζωής ή της φιλοσοφίας του.(Βλ. 



στο η-κλας: «Απάνθισμα Κομφουκιανικών διδασκαλιών».) 



Ο Λάο Τσε: σύντομη παρουσίαση της ζωής ή της φιλοσοφίας του. (Βλ. στο 

η-κλας: «Ταοϊστικές διδασκαλίες».) – Παραφόρου Γεωργία 

Προειδοποιώντας για τα δεινά των συγκρούσεων: ο Σουν Τσου και η 

«Τέχνη του Πολέμου». (Βλ. στο η-κλας: «Η Τέχνη του Πολέμου, το Τάο και η 

Ψυχολογία») 

Κινεζικές εορτές – Νταλιάνη Νικολέτα 

Κινεζική όπερα: κάποια είδη – Κωνσταντινίδου Ραχήλ 

Κινεζική κουζίνα: βασικές αρχές. 

Ερωτική ποίηση της εποχής Τανγκ. (Όποιος επιθυμεί να ασχοληθεί, ας 

επικοινωνήσει μαζί μου για να διαλέξουμε δύο σύντομα ερωτικά ποιήματα των 

τεσσάρων στίχων το καθένα.) 

Τσιν: ο πρώτος αυτοκράτορας της ενοποιημένης Κίνας – Μακρίδης 

Αντώνιος 

Οι κινεζικές ρίζες των ιαπωνικών ιδεογραμμάτων – Γράψα Δάφνη 

 

 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

(Η διοικητική επιτροπή αποτελείται κατά προτίμηση από άτομα που δεν θα 

παρουσιάσουν και επομένως μπορούν να ασχοληθούν απερίσπαστα με τα καθήκοντα 

που αναλαμβάνουν. Τα μέλη της επιτροπής θα αναλάβουν καθήκοντα πριν και κατά την 

διεξαγωγή του συνεδρίου, όπως για παράδειγμα η παραλαβή των πιστοποιητικών 

παρακολούθησης που θα διανεμηθούν, η διανομή τους, η κατεύθυνση των επισκεπτών 

στις σωστές αίθουσες, η προώθηση του συνεδρίου στους συμφοιτητές και όλους τους 

ενδιαφερομένους. Ως διοικητική επιτροπή είναι αναγκαία τουλάχιστον 3 μέλη.) 

Ντόντα Ιωάννα 


	Α’ ΚΥΚΛΟΣ: ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ
	Β’ ΚΥΚΛΟΣ: ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΙΣΤΟΡΙΑ
	Ντόντα Ιωάννα

